

# 2001.

Zagreb, 7. siječnja 2001.

## **Dojmovi o dokumentarnom filmu o Ivanu Merzu**

Hrvatska televizija po drugi put je prikazala dokumentarni film o Ivanu Merzu 7. siječnja 2001. Gledatelj Dario Blazevic iz Osijeka ovako ga komentira: "Cestitam! Film je odlican ! Vrlo sadržajan i bogat fotografijama o Merzu. Najviše mi se svidjela izjava kardinala Kuharica koji je



bio vrlo opušten što mi se najviše i sviđa kod njega. A biskup Franjo Komarica je bio vrlo sretan što će i banjalucani imati sveca poput Ivana Merza. Najviše mi se svidjelo u filmu to što sam saznao da Ivan Merz nije bio rođeni svetac nego je malo po malo kroz život svojim osobnim trudom postajao svetac. Pa pomislih idem i ja raditi malo na svojoj svetosti. Jer ja sam do sada mislio da su ljudi koji su proglašeni svecima bili sveti od rođenja, ali eto nisam znao da se može raditi na svojoj svetosti svojim trudom, naporom uz pomoc sv.sakramenata itd. ... A ona starija gospoda u bolesničkom krevetu, hm,hm! Njezina izjava vrijedi više nego sve izjave zajedno u filmu!!! Eto što da još kažem nego da je film zaista u redu, odlican; vrlo vrlo mi se svidjelo što su svoje izjave dali i članovi MEP-a.

Tako da se ipak dobila malo opuštenija atmosfera. Ja stvarno dosta gledam televiziju, i vidio sam velik broj naših i stranih dokumentarnih filmova, i mogu vam reci da dokumentarni film o Ivanu Merzu spada u najvišu klasu." Dario Blažević, Osijek

Rim, 29. siječnja 2001.

## **Kardinal Puljić Papi o Merzu**

Prigodom svoga pohoda u Rim u siječnju 2001. Papa Ivan Pavao II. primio je 29. siječnja u posebnu audijenciju vrhbosanskog nadbiskupa kardinala Vinka Puljica i zadržao se s njime u razgovoru više od 20 minuta kako izvještava IKA od 31.1.2001. Među ostalim Kardinal Puljić zamolio je Svetoga Oca da što prije proglasi blaženim Ivana Merza budući da je njegov postupak završen. Papa je sa svoje strane preporučio kako ovu molbu valja i molitveno poduprijeti.

Zagreb, 29. ožujak 2001.

## **Merz na međunarodnom znanstvenom skupu o Hrvatskom katoličkom pokretu**

U Zagrebu je od 29. do 31. ožujka 2001. održan Međunarodni znanstveni skup o Hrvatskom katoličkom pokretu. Organizirala ga je Komisija HBK za laike, Hrvatski institut za povijest i Institut za crkvenu povijest Katolickog Bogoslovskeg fakulteta. Povod za održavanje ovoga skupa bila je 100. obljetnica održavanja Prvog hrvatskog katoličkog sastanka koji je održan u Zagrebu 1900. g. Na trodnevnom skupu nastupili su razni predavaci koji su svatko sa svoga stanovišta osvjetlili razdoblje bogatog djelovanja predratnog Hrvatskog katoličkog pokreta čiji je zacetnik bio biskup Mahnić. Na poziv organizatora skupa postulator kauze I.

Merza o. Božidar Nagy, održao je na skupu predavanje na temu: Ivan Merz i Hrvatski orlovski savez. U svome je predavanju postulator kako se Merz od 1922. do 1928. kao angažirani katolicki laik, intelektualac potpuno posvetio odgoju katolicke mladeži napose u katolickoj organizaciji Hrvatskom Orlovskom Savezu kojemu je dao lozinku "Žrtva Euharistija Apostolat". Tu je organizaciju Merz postavio na temelje Katolicke Akcije Pape Pija XI. koja se definira kao suradnju laika u hijerarhijskom apostolatu Crkve; ovo je bila velika originalnost i novost koju je Merz unio unutar Katolickog pokreta što nije išlo bez teškoca. U praksi je to značilo da je Orlovstvu dao jaku vjersko-katolicku i odgojnu dimenziju i ocuvao ga od pocinjenosti stranackoj politici. Usmjerio je članstvo prema liturgijskom i sakramentalnom, napose euharistijskom životu. Potom je unio najprije u Orlovstvo, a onda i u cijelu hrvatsku katolicku javnost rimski i papinski duh kroz proučavanje papinskih enciklika i crkvenih dokumenata, te je ustrajno promicao vjernost i odanost Papi – Kristovu Namjesniku i crkvenoj hijerarhiji. Od članova Orlovске organizacije nastojao je učiniti i Kristove apostole koji pomažu crkvenim pastirima u širenju Kristova Kraljevstva. "Katolicka vjera je moje životno zvanje" pisao je majci sa studija iz Pariza. To je zvanje u potpunosti izvršio sve do svoje svetacke smrti 10.V.1928. Ovu je njegovu recenicu citirao i Papa Ivan Pavao II. prilikom svoga drugog pohoda Hrvatskoj. Po svojoj svetosti i dosljednoj vjernosti u življenju Evandelja i svome angažmanu u laickom apostolatu Merz nadilazi svoje vrijeme i aktualan je i danas. To su potvrdili i hrvatski biskupi koji su sa zasjedanja HBK u travnju 2001. uputili zajednicki molbu Svetom Ocu da Ivana Merza proglasi blaženim.

Zagreb, 24. travnja 2001.

### **Hrvatski biskupi za beatifikaciju Ivana Merza**

---

S prvog zasjedanja Hrvatske biskupske konferencije u trecem tisuclicu koje se održalo od 24. do 26. travnja 2001. hrvatski su biskupi zajednicki uputili molbu Svetome Ocu za proglašenje blaženim slugе Božjega Ivana Merza. Naglašavajući da je Ivan Merz prvi hrvatski laik intelektualac koji je na putu da bude uzdignut na čast oltara, biskupi u svome dopisu Papi posebno ističu Merzovo kršćansko svjedocenje na polju kulture i sveucilišnog obrazovanja. "Tome svijetu škole, kulture i sveucilišta njegovom beatifikacijom bila bi predložena uzorna dosljednost jednog čovjeka koji je znao spojiti u harmonicnu cjelinu razum i vjeru. Katolicke laike među kojima je djelovao, njegov bi primjer podsjetio na hitnost hrabrog i jasnog zalaganja da se živi i svjedoci ljepota i plodnost evandeoskih vrijednosti" kažu hrvatski biskupi u svojoj molbi upućenoj Papi za beatifikaciju Ivana Merza. (Glas Koncila, 13.4.2002., br.19, str.8).

---

Francuska, 1. svibnja 2001.

### **Merzova biografija na francuskom**

Francuski katolicki mjesecnik "Christ source de vie – Krist izvor života" posvetio je cijeli svoj svibanjski broj 2001.g prikazu života i djelovanja slugе Božjega Ivana Merza. Taj časopis svake godine običava svojim citateljima u jednom cijelom broju opširno predstaviti jedan uzor kršćanskog života. Ove je godine izbor pao na hrvatskog kandidata za oltar Ivana Merza. Naslov te Merzove francuske biografije glasi "Ivan Merz – avangardni laik". Na naslovnoj stranici stavljena je njegova slika na pozadini panorame Banje Luke, Merzova rodnog mjesta. Urednik časopisa Louis Sintas u uvodu opisuje kako je došlo do objavljivanja ove Merzove biografije na francuskom. Prošle godine sudjelovao je na sastanku voditelja Apostolata molitve u Zagrebu gdje je po prvi put čuo za Merza koji ga je veoma zainteresirao,

te kad se s njime malo bolje upoznao, odlucio je upoznati i francusku javnost s njegovim svetackim životom. Biografija od trideset stranica bogato je ilustrirana mnogim fotografijama iz Merzova života i života Crkve u Hrvata. Posebno poglavlje zauzima tema "Ivan Merz i Francuska" u kojoj su opširno prikazane veze Merza s Francuzima o cijim je književnicima Merz napisao i svoju doktorsku disertaciju pod naslovom "Utjecaj liturgije na francuske pisce". Na kraju ove Merzove francuske biografije donosi se krace poglavlje o Marici Stankovic, vjernoj sljedbenici Ivana Merza koja je najbolje ostvarila njegovu karizmu u svome životu. Ova Merzova francuska biografija tiskana je u jedanaest tisuca primjeraka i razaslana je svim pretplatnicima ovog katolickog mjesecnika po cijeloj Francuskoj i izvan nje.

## Zagreb, 10. svibnja 2001. Proslava dana Ivana Merza

U cetvrtak 10. svibnja u Bazilici Srca Isusova u Zagrebu svecano je po prvi puta u novom tisucljecu proslavljen Dan Ivana Merza – 73. obljetnica njegove smrti i ulaska u vjecnii život. Svecanu koncelebriranu sv. misu predvodio je zagrebacki pomocni biskup Josip Mrzljak u koncelebraciji s devet svećenika. Kod svete mise pjevao je zbor Bazilike Srca Isusova. Na pocetku sv. Mise biskup Mrzljak istaknuo je cinjenicu da su hrvatski biskupi nedavno uputili zajednicki molbu Svetom Ocu da što prije proglasi blaženim Ivana Merza. Svoju prigodnu propovijed biskup Mrzljak započeo je citirajući misli Pape Ivana Pavla II. o svetosti iz apostolskog pisma "Novo millenio ineunte" koje je Papa objavio na kraju Jubilarne godine. Ostvarivanje svetosti u Božjem narodu jest pastoralni zadatak Crkve na pocetku i tijekom treceg tisucljeca. Sluga Božji Ivan Merz je na poseban nacin ostvario ideal svetosti. "što bismo mogli nauciti od sluge Božjega Ivana Merza" upitao se biskup i odgovorio: "Puno toga. Možda najviše to što je njemu znacila Euharistija u svagdanjem životu? Bez Euharistije ne možemo ici putem svetosti." Nakon završene svete mise biskup i nazocni svećenici s asistencijom pošli su do groba Ivana Merza, gdje je biskup klececi pred njegovim grobom izmolio molitvu za njegovu beatifikaciju. Svecanost je završila pjevanjem "Do nebesa" cime se željela naglasiti velika pobožnost Ivana Merza Srcu Isusovu u ciju je Baziliku svakodnevno dolazio na sv. Misu kroz šest godina, i gdje je njegovo je tijelo našlo posljednji pocinak. Banja Luka. – Dan Ivana Merza proslavljen je i u Banjoj Luci svecanom koncelebriranom svetom Misom u 11 sati prije podne. Okupili su se brojni banjalucki vjernici da odaju pocast i pomole se svome sugradaninu koji se polako uzdiže prema oltaru. Subotica. – U subotickoj župi sv. Roka proslavljen je 10. svibnja 2001.g. Dan Ivana Merza. Svecanu sv. Misu služio je župnik Andrija Anišić i prikazao je za Ivanovo proglašenje blaženim i svetim. U prigodnoj homiliji procitao je okupljenim vjernicima pismo hrvatskih biskupa Sv. Ocu u kojem mole da Ivan u što skorije vrijeme bude uzdignut na cast oltara. Istaknuo je Ivanovu osobitu ljubav prema Blaženoj djevici Mariji i potaknuo prisutne, osobito, mlade da se u svojim potrebama utjecu u njegov zagovor. Na kraju sv. Mise tridesetak mladih, medu kojima su bili i mladi Euharistickog pokreta ove župe, izmolili su pred Ivanovom slikom molitvu za njegovo proglašenje blaženim i svetim.



Zagreb, 20. srpnja 2001.  
**Nova knjiga Ivana Merza: Misli**

Postulatura za beatifikaciju Ivana Merza objavila novu knjigu – njegove odabrane "MISLI". Ivan Merz je u svome kratkom životu mnogo toga napisao: opširan dnevnik, doktorsku disertaciju, brojne članke, brošure, studije; a mnoga djela ostala su još u rukopisu. S odvijanjem postupka za njegovo proglašenje blaženim pokazala se hitna potreba da se izda izbor njegovih najljepših misli u vidu što boljeg upoznavanja njegove osobe i djela, širenja njegove duhovnosti i poznavanja poruke koju nam Bog upućuje preko njegova svetackog lika. Covjek vjere i svetosti. – Kroz njegove misli, koje nam govore o njegovoj živoj vjeri možemo zaci u svetište njegova srca prožetim Milošcu, diviti se otajstvu Boga koji prebiva u toj odabranoj ljudskoj duši koju je vodio prema vrhuncima svetosti. Kad se procitaju ove njegove misli spontano nam se nameću tri riječi kojima možemo definirati njihova autora: covjek vjere i svetosti. Merz kako nam izranja iz ovih misli jest covjek duboke katolicke vjere, covjek zadivljujucih moralnih vrлина, i covjek kršćanske savršenosti i svetosti do koje su uzdizao postupno, uz osoban trud, voden Milošcu Božjom. Merzove misli – ideje vodilje za život. – Misli Ivana Merza postale su ideje vodilje mnogim mladima i odraslima kako su to mnogi posvjedocili. Njegovo ime znacilo je program života i rada cijelom jednom naraštaju mladih katolika. Koji puta je bila dovoljna samo jedna Merzova recenica da osvjetli životni put i dade hrabrosti u određenoj životnoj situaciji kako svjedoci Dr. Brigita K. iz Zagreba, koja rece kako joj je samo jedna Merzova recenica – "ici u neugodne situacije" – veoma mnogo pomogla u životu. (Merz ju je napisao u Parizu kao jednu od svojih odluka u svome "životnom pravilu"). Uspon prema svetosti kroz trud i napor. – U duhovnom razvoju Ivana Merza prema svetosti postoji stupnjevitost i uspon što se može uociti citajuci njegove misli i tekstove kad su poredani kronološki. Prve godine mladenaštva cesto su ispunjene nejasnocama, lutanjem i traženjem na vjerskom i moralnom podrucju što je našlo odjeka u njegovom dnevniku. Merz se postupno uzdizao prema kršćanskoj svetosti, ali to nije išlo bez borbe, odricanja, uocavanja svojih slabosti i otpora ljudske naravi; nakon mladenackih lutanja i traženja, te nakon duboko doživljenog obracenja tijekom rata, Merz dolazi do dubokog iskustva vjere i izgradenih kršćanskih stavova koji su karakteristicni za zreli period njegova života, što nalazimo u njegovim tekstovima objavljenima u raznim clancima i djelima nastalim posljednjih godina njegova života.

Sarajevo, 1. rujna 2001.  
**Nova pjesma o Ivanu Merzu  
na cd Vis-a Emanuel iz Sarajeva**

Poznati skladatelj i izvodac duhovnih šansona Luka Balvan, banjalucanin, koji studira teologiju u Sarajevu, komponirao je u 2001. g. novu pjesmu u cast Ivanu Merzu pod naslovom "Plamen za visinama". Pjesma je objavljena u novom albumu VIS-a "Emanuel" čiji su članovi sarajevski bogoslovi. Naziv CD-a je: "Anđeli ti pjevaju". Za riječi pjesme autor je uzeo misli Ivana Merza iz njegova dnevnika (plamen za visinama) i iz njegovih odluka (Želim Te Isuse po Mariji sve više ljubiti). Tekst pjesme glasi:

*"Molim te Isuse, da budem tebi slican,  
kao što je bio Ivan Merz.  
Molim te Isuse, da budem za mlade apostol,  
kao što je bio Ivan Merz.*

*U meni gori plamen za visinama,  
za beskrajnim visinama  
gdje cu grliti Duha Svetoga  
i tebe Isuse i Oca Nebeskoga. (2x)*

Želim Te, Isuse, slijediti na Tvome putu,  
makar išao po trnju.  
Želim Te Isuse s Marijom, po Mariji i u Mariji  
svaki dan sve više ljubiti.  
*U meni gori plamen za visinama (2x)*

Livno, 1. listopada 2001.

### **Što Merz ima reći današnjem svećeniku?**

U biskupijskom centru sv. Josipa banjalucke biskupije u Lištanima kraj Livna 10. listopada održana je duhovna obnova za sve svećenike biskupije. Na poziv biskupa Komarice duhovnu je obnovu vodio postulator kauze za beatifikaciju Ivana Merza o. Božidar Nagy, a tema je bila: "što Ivan Merz ima reći današnjem svećeniku." Predavac je na temelju Merzovih dokumenata i svjedocanstava o njemu pokazao da i svećenici u Ivanu Merzu mogu naći divan uzor i mnogo poticaja kako za svoj osobni duhovni život, tako i za apostolski rad s mladima. Ivan Merz koji je živio dubokim liturgijskim životom, posvetivši se Srcu Isusovu, svojim vrlinama i teološkom naobrazbom "osposobio se i za svećenicko zvanje", kako za njega tvrdi o. Josip Vrbanek, njegov ispovjednik i duhovni voda. "Nije nikada obukao reverende, a bio je stup Crkvi Božjoj" izjavit će o njemu dr. Cedomil Cekada u svome poznatom članku "Naš svetac u fraku" objavljenom još o petoj obljetnici Merzove smrti (Katolicki tjednik, 7.V.1933., str.4). Ova duhovna obnova za svećenika uklopila se u veliku akciju sensibilizacije koju je prije godinu dana započeo banjalucki biskup Franjo Komarica u svojoj biskupiji za upoznavanje Sluge Božjega Ivana Merza i za širenje njegova štovanja. Osim što je uputio posebnu poruku cijeloj biskupiji u studenom 2000., biskup Komarica odredio je da se svakog 10. u mjesecu obilježava "Dan Ivana Merza" i da se kod sv. misa u crkvama moli za Ivanovu beatifikaciju uz prigodnu propovijed. Biskup Komarica odredio je također da u svim župama biskupije bude izložena slika Sluge Božjega.

